

记者今天（8日）从中国信托业协会了解到，6月末，我国信托资产规模为21.11万亿元，比2021年同期上升4715亿，同比增速2.28%。

从资金信托的投向结构来看，直接投向实体经济的占比为37.16%，其中投向基础产业占比10.79%，投向工商企业26.37%；通过股票、债券、基金以及其他领域间接投资实体经济的占比为40.17%。也就是说，近八成的信托资金通过直接或间接渠道投资到了实体经济领域。

其中，证券市场投资（股票、基金和债券）规模上升较快，较一季度末分别增长了183.50亿、145.69亿以及3193亿，占比则分别上升到4.52%、1.99%和19.7%，反映了在资管新规下，信托业标品投资转型在不断加快。与此同时，投向工商企业的资金规模为3.92万亿，占比26.37%，远超过其他领域的资金投向，反映了信托行业持续对实体经济的支持和服务。

数据还显示，2022年上半年，57家公布数据的信托公司中，有25家信托公司净利润实现正增长（或由负转正、亏损减少），占比为43.86%。增速在20%以上的信托公司数量仅7家，而净利润下降幅度超过20%的信托公司数量多达29家。

中国信托业协会认为，当前信托公司及信托资产结构都处在持续优化调整的过程中。下半年，随着一系列稳增长政策的落地以及经济修复加快，预计信托业在加快自身业务转型的同时，也将为实体经济发展提供更多资金支持。

（总台央视记者 王雷）